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ΔΙΣ: 660.000 ευρώ σε υποτροφίες για το νέο 
ακαδημαϊκό έτος – Ολοκληρώθηκε η πρώτη 
ημέρα των εργασιών (ΒΙΝΤΕΟ&ΦΩΤΟ)
/ Γενικά Θέματα / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις / Εκκλησία

Με τον ορισμό των Συνοδικών Συνδέσμων στις αντίστοιχες 
Επιτροπές καθώς και την επίδοση υποτροφιών σε 
μεταπτυχιακούς και διδακτορικούς φοιτητές και φοιτήτριες 
από την Ελλάδα και το εξωτερικό ολοκληρώθηκε η πρώτη 
ημέρα των εργασιών – για το μήνα Σεπτέμβριο – της Διαρκούς 
Ιεράς Συνόδου της 168ης Συνοδικής Περιόδου.

Το συνολικό ποσό των υποτροφιών, το οποίο θα διαθέσει η Εκκλησία της Ελλάδος 
κατά το Ακαδημαϊκό Έτος 2024-2025 ανέρχεται συνολικά σε 660.000 ευρώ. Η 
Δ.Ι.Σ. θα συνεχίσει τις εργασίες Της αύριο, Τρίτη 10 Σεπτεμβρίου.
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Συνήλθε σήμερα, Δευτέρα 9 Σεπτεμβρίου 2024, η Διαρκής Ιερά Σύνοδος της 
Εκκλησίας της Ελλάδος της 168ης Συνοδικής Περιόδου, υπό την Προεδρία 
του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. Ιερωνύμου, στην 
πρώτη Συνεδρία Της για τον μήνα Σεπτέμβριο. Κατόπιν της τελέσεως της ειδικής 
Ιεράς Ακολουθίας επί τη ενάρξει των εργασιών της Ιεράς Συνόδου, ο 
Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. Ιερώνυμος 
καλωσόρισε τα νέα Μέλη της Διαρκούς Ιεράς Συνόδου, ευχόμενος ευόδωση των 
εργασιών Αυτής εν πνεύματι αγάπης και συνεργασίας.

<span data-mce-type="bookmark" style="display: inline-block; width: 0px; 
overflow: hidden; line-height: 0;" class="mce_SELRES_start"></span>

Ιερά Σύνοδος/Ρεπορτάζ: Δημήτρης Στρουμπάκος

Κάμερα: Ανδρέας Χαλκιόπουλος

Μοντάζ: Μαριάνθη Ματζίρη 

Φωτογραφίες: Χρήστος Μπόνης 

Μετά τον Μακαριώτατο Πρόεδρο, εκ μέρους των Σεβασμιωτάτων Συνοδικών 
Συνέδρων αντιφώνησε ο Αντιπρόεδρος της Διαρκούς Ιεράς Συνόδου, 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου κ. Ιερόθεος.

Αφού επικυρώθηκαν τα Πρακτικά της Εξουσιοδοτήσεως από της λήξεως της 
προηγουμένης Συνόδου έως σήμερα, συγκροτήθηκαν τα Συνοδικά Δικαστήρια, 
σύμφωνα με τις διατάξεις του Νόμου 5383/1932 «Περί Εκκλησιαστικών 
Δικαστηρίων και της προ αυτών διαδικασίας».

Στη συνέχεια διορίσθηκαν οι Σεβασμιώτατοι Συνοδικοί Σύνδεσμοι – Μέλη των 
Συνοδικών Επιτροπών, κατά τις διατάξεις της παραγράφου 1 του άρθρου 10 του 
Νόμου 590/1977, καθώς και τα Συνοδικά Μέλη στα Διοικητικά Συμβούλια της 
Αποστολικής Διακονίας, της Εφορευτικής Επιτροπής της Βιβλιοθήκης της Ιεράς 
Συνόδου και της Υποεπιτροπής «Διπτύχων». Συγκροτήθηκε, επίσης, το Α.Υ.Σ.Ε. και 
τα λοιπά Υπηρεσιακά Συμβούλια.

Ειδικότερα, ως Συνοδικοί Σύνδεσμοι των Συνοδικών Επιτροπών 
διορίσθηκαν:

– Στην Συνοδική Επιτροπή επί της Αρχιγραμματείας, ο Σεβ. Μητροπολίτης Λήμνου 
και Αγίου Ευστρατίου κ. Ιερόθεος.



– Στην Συνοδική Επιτροπή Εκκλησιαστικής Τέχνης και Μουσικής, ο Σεβ. 
Μητροπολίτης Σύρου, Τήνου, Άνδρου, Κέας, Μήλου, Δήλου και Μυκόνου κ. 
Δωρόθεος.

– Στην Συνοδική Επιτροπή Θείας Λατρείας και Ποιμαντικού Έργου, ο Σεβ. 
Μητροπολίτης Πειραιώς κ. Σεραφείμ.

– Στην Συνοδική Επιτροπή Δογματικών και Νομοκανονικών Ζητημάτων, ο Σεβ. 
Μητροπολίτης Σισανίου και Σιατίστης κ. Αθανάσιος.

– Στην Συνοδική Επιτροπή επί του Μοναχικού Βίου, ο Σεβ. Μητροπολίτης Γρεβενών 
κ. Δαβίδ.

– Στην Συνοδική Επιτροπή επί της Χριστιανικής Αγωγής της Νεότητος, ο Σεβ. 
Μητροπολίτης Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς κ. Ιουστίνος.

– Στην Συνοδική Επιτροπή Διορθοδόξων και Διαχριστιανικών Σχέσεων, ο Σεβ. 
Μητροπολίτης Καισαριανής, Βύρωνος και Υμηττού κ. Δανιήλ.

– Στην Συνοδική Επιτροπή Εκκλησιαστικής Εκπαιδεύσεως και Επιμορφώσεως του 
Εφημεριακού Κλήρου, ο Σεβ. Μητροπολίτης Ύδρας, Σπετσών και Αιγίνης κ. Εφραίμ.

– Στην Συνοδική Επιτροπή Τύπου, Δημοσίων Σχέσεων και Διαφωτίσεως, ο Σεβ. 
Μητροπολίτης Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου κ. Ιερόθεος.

– Στην Συνοδική Επιτροπή επί των Αιρέσεων, ο Σεβ. Μητροπολίτης Φιλίππων, 
Νεαπόλεως και Θάσου κ. Στέφανος.

– Στην Συνοδική Επιτροπή Κοινωνικής Προνοίας και Ευποιίας, ο Σεβ. Μητροπολίτης 
Δημητριάδος και Αλμυρού κ. Ιγνάτιος.

– Στην Συνοδική Επιτροπή επί των Οικονομικών, ο Σεβ. Μητροπολίτης 
Θεσσαλονίκης κ. Φιλόθεος.

Εκπρόσωπος Τύπου της Διαρκούς Ιεράς Συνόδου ορίσθηκε ο Σεβ. Μητροπολίτης 
Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου κ. Ιερόθεος.

Κατόπιν αναγνώσθηκε ο Κανονισμός Εργασιών της Διαρκούς Ιεράς Συνόδου.

Tελετή επίδοσης υποτροφιών
Μετά το πέρας των εργασιών της Δ.Ι.Σ. πραγματοποιήθηκε στην Αίθουσα του 



Μεγάλου Συνοδικού, κατόπιν αποφάσεως κατά την Συνεδρία της Δ.Ι.Σ. της 3ης 
Ιουνίου 2024, η τελετή παραδόσεως υποτροφιών σε 56 Έλληνες φοιτητές, για 
μεταπτυχιακές και διδακτορικές σπουδές σε Πανεπιστήμια του Εξωτερικού και σε 
94 φοιτητές αδελφών Εκκλησιών από 19 χώρες, για προπτυχιακές, μεταπτυχιακές 
και διδακτορικές σπουδές στην Ελλάδα. Το συνολικό ποσό των υποτροφιών, το 
οποίο θα διαθέσει η Εκκλησία της Ελλάδος κατά το Ακαδημαϊκό Έτος 2024-2025 
ανέρχεται συνολικά σε 660.000 ευρώ.

Στην τελετή ήσαν παρόντες ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης 
Ελλάδος κ. Ιερώνυμος, οι Σεβασμιώτατοι Συνοδικοί Ιεράρχες, ο Πρόεδρος της 
Συνοδικής Υποεπιτροπής Υποτροφιών, Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Δημητριάδος 
και Αλμυρού κ. Ιγνάτιος, και ο Αρχιγραμματεύς της Ιεράς Συνόδου, 
Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης κ. Ιωάννης Καραμούζης, ο οποίος, αφού 
καλωσόρισε τους υποτρόφους, αναφέρθηκε στην απόφαση της Ιεράς Συνόδου της 
Εκκλησίας της Ελλάδος να διατίθεται σημαντικό τμήμα των εσόδων της 
Εκκλησίας της Ελλάδος για την ενίσχυση νέων ανθρώπων, Ελλήνων και 
αλλοδαπών, οι οποίοι επιθυμούν να αποκτήσουν περαιτέρω μόρφωση επί των 
θεολογικών γραμμάτων, αλλά και άλλων επιστημών. Ακόμη επισήμανε ότι η ετήσια 
τελετή παραδόσεως υποτροφιών, και μάλιστα κατά την πρώτη Συνεδρία της νέας 
Δ.Ι.Σ., αποτελεί καρπό της επιθυμίας του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου μας, ώστε 
ο ίδιος να τούς επιδίδει τα σχετικά έγγραφα.

Ο Πρόεδρος της Υποεπιτροπής Υποτροφιών, Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Δημητριάδος και Αλμυρού κ. Ιγνάτιος ανέφερε ότι η χορήγηση υποτροφιών σε 
Έλληνες και αλλοδαπούς φοιτητές αποτελεί μακροχρόνιο καταξιωμένο θεσμό της 
Εκκλησίας της Ελλάδος, χαρακτηρίζοντας πολύ σημαντική την συμβολή του 
θεσμού αυτού στην διορθόδοξη ενότητα. Αναφερόμενος στην εκμάθηση της 
ελληνικής γλώσσας από τους αλλοδαπούς υποτρόφους, για τους οποίους αποτελεί 
μεγάλο πλεονέκτημα ώστε να εντρυφούν στις αγιογραφικές και πατερικές πηγές 
από τα πρωτότυπα κείμενα, τόνισε ότι με έξοδα της Ιεράς Συνόδου παρακολουθούν 
επί ένα έτος μαθήματα γλωσσομάθειας.

Ο Σεβασμιώτατος υπογράμμισε επιπροσθέτως ότι τα τελευταία χρόνια 
καθιερώθηκαν τόσο η τελετή παράδοσης των υποτροφιών, όσο και η ετήσια 
διοργάνωση Ημερίδας των αλλοδαπών υποτρόφων, κατά την οποία παρουσιάζουν 
την πρόοδο των εργασιών τους και τους προβληματισμούς τους. Κλείνοντας, 
ευχαρίστησε τον Μακαριώτατο γιατί συνεχίζει ένα θεσμό ο οποίος αποτελεί ‘’δώρο 
της Εκκλησίας μας προς όλες τις ομόδοξες Εκκλησίες’’.

Ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. Ιερώνυμος 
ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο Δημητριάδος, “ο οποίος αγαπά αυτό το έργο και 



καταβάλλει μεγάλη προσπάθεια για το καλύτερο”. “Η Εκκλησία”, τόνισε ο 
Μακαριώτατος, “ακόμη και κατά την δύσκολη αυτή περίοδο, επιθυμεί, έστω με μία 
μικρή οικονομική ενίσχυση, να συμβάλλει στην πρόοδο των υποτρόφων”.

Κατά το τέλος του χαιρετισμού του προς τους υποτρόφους της Ιεράς Συνόδου της 
Εκκλησίας της Ελλάδος, ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος τούς ευχήθηκε καλή 
δύναμη και επιτυχία, ώστε τα εφόδια που θα αποκτήσουν να συμβάλλουν στην 
πνευματική πρόοδό τους και την καλυτέρευση της ζωής όλων τους και των 
συνανθρώπων τους.

Κατόπιν, δύο υπότροφοι, ένας Έλληνας και ένας αλλοδαπός, έλαβαν τον λόγο και 
εξέφρασαν εκ μέρους όλων των υποτρόφων τις ευχαριστίες τους προς τον 
Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο και την Ιερά Σύνοδο για την χορήγηση των 
υποτροφιών, τονίζοντας την σημασία που αυτές έχουν για τους ίδιους και για την 
πορεία των σπουδών τους.

Ακολούθως, ο Μακαριώτατος επέδωσε στους υποτρόφους τα σχετικά έγγραφα που 
αφορούν στις υποτροφίες.

Η Δ.Ι.Σ. θα συνεχίσει τις εργασίες Της αύριο, Τρίτη 10 Σεπτεμβρίου.
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